## CITY 現代快報+





重点企业销售额同比增长7.6%,全市旅游总收入超62亿元

# 南通国庆假期消费文旅市场"火力全开"

10月8日,现代快报记者 从南通市商务局了解到,在国 庆"黄金周"期间,南通全全 有序、企业营销活跃、销售明 显攀高"的特点,各商家抓住 时机踊跃促销,市民消费需求 旺盛。据南通市商务局假日 监测显示,10月1日至7日, 全市68家重点零住餐企业共 实现销售额8.19亿元,同比 增长7.6%。

严君臣 花宇



南诵森林野牛动物园人气火爆

### 近百场消费促进活动助力市场回暖

节日期间,南通全市重点商贸企业围绕汽车、家电、珠宝、餐饮等领域开展系列消费促进活动。百场,进一步助力消费市场。百场,进一步助力消费市场回暖。其中,崇川区万象城举办"万象蝶新·鎏光入境"光影互动艺术展,八佰伴举办"城市文化节",携手南通蓝印花布博物馆推出非遗文化展,文峰大世界举办"红动全城"主题活动,金鹰中心开启"大宋风华"城市奇遇活动,龙信广场举办星旋律亚洲中文金曲奖大级。海安、启东、通州、如皋、如

东、海门、开发区等地,也开展了形式多样的促销活动。据初步统计,万象城、八佰伴、文峰大世界、圆融广场、永旺梦乐城等5家商业综合体节日期间共实现销售额约2.39亿元,同比增长14.9%。

以旧换新活动开展以来,绿色节能家电持续热销,消费市场活力持续释放。国庆假期期间,"2024苏新消费·绿色节能家电促消费以旧换新专项活动"继续进行。据统计,全市44家参加专项活动的家电销售企业109户门店,

节日期间共销售17大类家电19406件,销售额8640万元,带动家电销售稳定增长。

同时,汽车销售持续向好。国家汽车以旧换新补贴政策及江苏省汽车以旧换新补贴政策同步施行,活动期间,凡符合条件的个人消费者,均可申请高达1.5万~2万元的购车补贴。国庆期间,南通国际会展中心车展现场人头攒动,汽车消费升温明显。据初步统计,国庆期间全市共销售汽车新车超2400辆,销售额超3亿元。

### 653.87万人次打卡南通各大景区

国庆假日期间,南通各大景区游人如织,文旅市场活力四溢,多个景区接待人数创历史新高。综合省、市智慧文旅平台监测,国庆假期,南通全市接待游客总量653.87万人次,实现旅游总收入62.06亿元,按可比口径分别增长19.96%、15.27%。其中,纳入统计的A级景区、乡村旅游重点村和各类文博艺术场馆共接待游客345.05万人次,实现旅游消费金额29.77亿元,按可比口径增长

17.16% 、13.22%。

9月29日,2024南通江海国际文化旅游节在濠河景区环西文化广场盛大开幕,拉开了整个国庆旅游市场的序幕,其中文旅乐购嘉年华活动吸引了55万人次现场"打卡"。5A景区濠河的大型游船、小型游船共接待游客超2万人次。

此外,小洋口、开沙岛、圆陀角、狼山等4家省级旅游度假区共接待游客108.8万人次,同比增长

近三成

另据携程平台数据,国庆假期 南通异地游客占比59.0%,90后、 00后、10后游客占比59.2%,城市 游客年轻化趋势明显。重点景区 方面,南通森林野生动物园旅游 人次数位列全省景区第四,园内 "萌兽触摸奶萌亮相"动物打卡点 人头攒动,水上火壶、打铁花、烟 花瀑布、篝火晚会等特色活动持 续开展,全天精彩不停歇,累计近 18万人人园打卡。

### 2024年度高标准农田增发国债项目已完成

### 海门建设进度列南通第-

连片平整的土地、笔直硬化的 机耕路、清澈开阔的河道、碧绿苍 翠的行道树……这是前两天,南 通市海门区悦来镇保卫村高标准 农田建设完成的场景。

建设高标准农田是改善农田基础设施、提升适度规模经营能力的重要手段。自2011年起,海门正式启动高标准农田建设,截至2023年,全区累计建设高标准农田项目97个,建成高标准农田面积56.2万亩,占三调耕地面积8183%。

为了让高标准农田早投产、早 达效,海门把高标准农田建设作 为乡村振兴的龙头工程来推进, 始终坚持又快又好的建设目标。 在达成此目标过程中,近年来,海 门探索创新了"先流转后建设,先 整治后配套"、集中代建和标后管 理等好经验好做法,并在全省、全 市被推广。目前从南通市农业农村局最新发布的2024年度高标准农田增发国债项目建设进度来看,海门率先完成了建设任务,建设进度高于全市整体进度87%,位列南通市第一。

海门为什么建设进度这么快?答案在强化组织管理上。今年,海门成立区镇村"三级书记"任组长的高标准农田建设领导小组,形成"区级统筹布局、区镇具体实施、村级全程参与"的三级联动格局,建立"月点评、动态督查"推进机制,压实项目建设主体(项目区镇)主体责任,组建工作专班,做到专人、专责、专管。

高标准规划让建设事半功倍。在今年的建设开始前,全区将高标准农田建设与土地规划调整、占补平衡与增减挂钩工程、

"多规合一"实用性村庄规划、乡村振兴建设等统筹考虑、有机衔接,提高规划效率,节省沟通时间。在规划项目区,充分听取项目区村民的意见、建议并综合内量相关部门其他项目的意见内意,同时加强评审环节,做到沟渠田林路综合治理,桥涵闸站电科学配套,全力为项目开工建设保驾护航。

按照进度服从于质量的原则,全区严格执行《国家高标准农田建设通则》《江苏省高标准农田建设标准》,坚持集中代建、标石管理,通过监理"盯"、专人"查"、党群"看"、过程跟踪审计、第三下检测等多项措施,实现对项目工程全方位、全过程监督,组织"四方验收",确保项目工程质量,从而进一步加快建设进度。

严君臣 俞苏华

### 江苏省老年健康教育和促进行动走进南通

10月10日,江苏省老年健康教育和促进行动(南通站)暨九九重阳节主题宣传活动,在南通市第六人民医院(南通市第一老年病医院)举行。现场,来自老年科、呼吸科、心内科、神经内科、全科医学科、疼痛科等多学科的专家开展了义诊活动,为现场市民提供免费问诊咨询服务和健康指导。

作为江苏省地市级第一家三级老年病医院,近年来,南通市第六人民医院(南通市第一老年病医院)始终以推动老年健康服务体系建设为己任,积极探索新型老年病医院办院模式和老年健康服务体系,积极提升"环境美""服务美""人文美""质量优"的美丽医院建设标准,持续深化"文化""管理"

"服务""环境"四位一体的老龄友善医疗机构建设内涵,医养结合发展不断深化,服务质量不断改善,老年群体的健康获得感、幸福感和安全感不断提升。

"今天的活动丰富多彩,我们针对老年群体特点,通过现场讲座、科普视频等形式,宣传老年健康政策、营养膳食、慢病管理、运动健身、心理健康、疾病预防等科学健康知识,希望能够帮助广大老年朋友更好地了解国家政策和健康知识,科学地管理自己的健康。"南通市第六人民医院党委书记陆小鹏表示,活动还邀请了省、市各大知名专家组成义诊团队,为广大市民提供免费体检等服务。

花宇 张燕

### 全省首家商贸服务型国家物流枢纽获批

近日,国家发展改革委发布了2024年度国家物流枢纽建设名单,以江苏海安商贸物流产业园为重要承载地,江苏首个商贸服务型国家物流枢纽——南通商贸服务型国家物流枢纽——南通商贸服务型国家物流枢纽成功上榜。记者了解到,这是海安商贸物流产业园在获评国家级示范物流园区的基础上,再添一项国字号荣誉。

海安商贸物流产业园是"枢纽

海安"的核心载体,成立于2012 年,是南通唯一的国家级示范物流 园区,高效运行专业化功能平台, 走出了物流与产业同发展、与周边 企业共生存的新路。今年1至8 月,海安商贸物流产业园开票销售 完成170亿元,同比增幅15%;限 上批发业销售额完成176.21亿元, 同比增幅28.22%。海安商贸物流 产业园将进一步释放国家物流枢 纽战略效能,发挥多式联运、保税 物流、期货交割、现货交易、生鲜冷 链、快递速运等专业功能平台优 势,吸引供应链上下游企业集聚, 高效服务区域实体经济发展,打造 具有海安特质的枢纽经济区。

花宇 蔡诚 华贺年

### 南通通州法院:诉前调解让赡养不"欠费"

南通通州土山村村委会的门口,八旬的葛奶奶终于露出久违的 笑容,一想到自己的赡养问题解决了,她一遍遍地招手,向通州法院"朱大姐调解室"的调解员朱卫红和兴仁法庭法官助理表示感谢。

家住兴仁土山村的葛奶奶夫妇育有一女二子,老夫妇此前将自有的两间平房隔成了四间,分别给了两个儿子用于出租。2022年,老伴突然去世,加上身体原因,已逾八旬的葛奶奶住进了两个儿子家,由两个儿子轮流赡养。然而,本应和睦的赡养方式,不仅没让葛奶奶晚年享乐,竟让她一纸诉状将三个子女诉进了法院,要求三个子女承担赡养费、医药费和护理费。

通过事先了解双方的意愿,朱

卫红觉得葛奶奶和三个子女的关系还有缓和的余地,于是和法官助理一同前往土山村村委会,与村干部共同进行诉前调解。作为一名经验丰富的调解员,朱卫红先是将葛奶奶请进了会议室,和她拉起了家常。葛奶奶也同意继续将房子给儿子们用于出租的方案。之后,又轮流做起了两个儿子的工作,听到老母亲承诺不再阻挠租房事宜,都同意每个月向老母亲支付赡养费。

在朱卫红的指导下,葛奶奶和两个儿子签订了调解协议。两个儿子不仅同意支付每月500元的赡养费,对母亲因生病产生的住院费也同意各自负担二分之一,同时还承诺会和大姐一起尽到对母亲的生病护理和生活料理义务。 严君臣高帅

### 老人误上高速,民警暖心救助

10月8日19时许,接到110报 警称,在启东方向掘港服务区内有 一老人迷路后误上高速。情况紧 急,交警支队高速公路八大队立即 通知巡逻民警赶赴现场。

民警以最快的速度到达掘港服务区。到达后,民警首先安抚老人的情绪,随后仔细询问老人相关情况,但老人当时由于受到惊吓,表述并不清晰,民警当机立断,先让老人上警车并安全地带下了高速,以避免可能发生的危险。经了解,老人姓季,七十岁,当日出门原打算去堂兄家,因走错路而误人高速

公路,幸好被掘港服务区的工作人 员及时发现并报警。

随后民警将老人移交给通州区 的东灶派出所,派出所民警爱心接 力,迅速派人查询到老人的家庭地 址,并妥善安置了老人。此次事件 中,交警部门迅速响应,民警们爱 心接力,充分体现了他们保障人民 群众生命安全的使命感和责任感。

在此,南通交警提醒广大市 民:电瓶车等非机动车禁止驶入高 速公路,这不仅是法律法规的明确 规定,更是对自身生命安全的负 责。 严君臣宋嘉